



**У К Р А Ї Н А**  
**ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ**  
**ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ**  
**КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ**  
**БЕЗПЕКИ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ**  
вул. М. Грушевського, 1, м. Чернівці, 58700, тел. (0372) 55-15-89, 51-30-10,  
факс 55-37-76, e-mail: [uczn@bukoda.gov.ua](mailto:uczn@bukoda.gov.ua), [umns@meta.ua](mailto:umns@meta.ua)

---

**ПРОТОКОЛ № 2**

чергового засідання регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій

м. Чернівці  
каб. 418

01 березня 2024 року  
11 год. 00 хв.

**Головував:** заступник голови обласної державної адміністрації (заступник начальника обласної військової адміністрації), заступник голови регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій – **Олександр ЯНКОВ.**

**Присутні:** Члени регіональної комісії з питань ТЕБ та НС (за списком) та запрошені.

**1. Про розгляд та затвердження плану заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році.**

По даному питанню слухали:

**Олексія ГАЙДАЯ** – начальника управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), заступника голови Комісії.

**СЛУХАЛИ:**

Інформацію про розгляд та затвердження плану заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році.

**ВИРІШИЛИ:**

1. Інформацію про розгляд та затвердження плану заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році, взяти до відома.

2. Затвердити план заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році (далі – План).

3. Виконавцям Плану, в межах повноважень забезпечити безумовне виконання заходів передбачених Планом та надати інформацію про хід виконання до управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) згідно вказаних термінів. Інформацію надавати в електронному (Word-файлах, на адресу: [umn-s@meta.ua](mailto:umn-s@meta.ua), [uczn@bukoda.gov.ua](mailto:uczn@bukoda.gov.ua)) та паперовому вигляді.

**Термін – до 08.03 2024 року  
та до 24.05.2024 року**

4. Управлінню цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) інформувати ДСНС України про хід виконання Плану.

**Термін – до 31.05.2024 року**

## **2. Про стан технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту Чернівецької області.**

По даному питанню слухали:

**Олексія ГАЙДАЯ** – начальника управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), заступника голови Комісії.

**СЛУХАЛИ:**

Інформацію про стан технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту Чернівецької області.

**ВИРІШИЛИ:**

1. Інформацію про стан технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту Чернівецької області, взяти до відома.

2. Районним державним адміністраціям, сільським, селищним, міським радам, суб'єктам господарювання та балансоутримувачам захисних споруд цивільного захисту продовжити роботу з питань технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту Чернівецької області

**Термін – постійно**

## **3. Про стан реалізації державної політики у сфері цивільного захисту населення територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Чернівецької області.**

По даному питанню слухали:

**Олексія ГАЙДАЯ** – начальника управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), заступника голови Комісії.

**Сергія МИХАЙЛЮКА** – начальника Головного управління ДСНС України у Чернівецькій області.

**СЛУХАЛИ:**

Інформацію про стан реалізації державної політики у сфері цивільного захисту населення територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Чернівецької області.

**ВИРІШИЛИ:**

1. Інформацію про стан реалізації державної політики у сфері цивільного захисту населення територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Чернівецької області, взяти до відома.

2. Визнати таким, що реалізація державної політики у сфері цивільного захисту населення територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Чернівецької області відповідає вимогам нормативних документів з питань цивільного захисту.

**Заступник голови обласної  
державної адміністрації  
(заступник начальника  
обласної військової  
адміністрації), заступник  
голови регіональної комісії  
з питань техногенно-екологічної  
безпеки та надзвичайних ситуацій**

**Олександр ЯНКОВ**

**Відповідальний секретар Комісії**

**Інна СЕНИК**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
**Протокол регіональної комісії з питань**  
**техногенно–екологічної безпеки та**  
**надзвичайних ситуацій**  
від «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 № \_\_\_\_\_

**ПЛАН**  
**основних заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування**  
**щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році на території Чернівецької області**

План основних заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році на території Чернівецької області (далі – План) розроблено з метою забезпечення готовності органів управління, сил і засобів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування до оперативного реагування у разі загрози та виникнення надзвичайних ситуацій, пов'язаних із пропуском льодоходу, повені та паводків.

Основні завдання Плану:

- готовність місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування до дій у разі загрози та виникнення надзвичайних ситуацій під час пропуску льодоходу, повені та паводків;
- координація дій місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо запобігання надзвичайним ситуаціям, усунення причин, що спричиняють їх виникнення, та створення умов для успішного подолання наслідків надзвичайних ситуацій;
- забезпечення державного контролю за станом готовності органів управління, сил і засобів до оперативного реагування у разі загрози та виникнення надзвичайних ситуацій.

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
<b>Заходи, що реалізуються на етапі підготовки</b>			
1.	З урахуванням попередніх оцінок та кліматичних екстремумів відкоригувати карти-схеми зон можливого виникнення надзвичайних ситуацій, пов'язаних із паводком, та пропуском льодоходу і повені. Визначити об'єкти життєзабезпечення населення, транспорту, енергетики, зв'язку та інші об'єкти господарювання, що можуть зазнати негативного впливу природних явищ, та розробити заходи щодо забезпечення їх сталого функціонування під час пропуску льодоходу, повені та паводків	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Департамент систем життєзабезпечення, управління агропромислового розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Головне Управління ДСНС України у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Чернівецька філія АТ «Укртелеком», АТ «Чернівціобленерго»	До 08.03
2.	Уточнити розрахунок сил та засобів для проведення запобіжних заходів і виконання робіт з ліквідації наслідків льодоходу, повені та паводків	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Головне управління Національної поліції в Чернівецькій області, ДУ Служба розвитку Буковини, Департамент систем життєзабезпечення, управління агропромислового розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Управління Державного агентства рибного господарства у Чернівецькій області, Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Чернівецька філія АТ «Укртелеком», АТ «Чернівціобленерго», районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
3.	Уточнити плани та розрахунки сил для підриву можливих льодових заторів на річках. Забезпечити укладання договорів із підрозділами ДСНС України, спеціалізованими організаціями та військовими частинами Міноборони на проведення підливних робіт з метою захисту мостів та гідротехнічних споруд від можливих заторних явищ. У разі настання необхідності підливи, узгоджувати з правоохоронними та військовими органами	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області, Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Чернівецький обласний ТЦК та СП	До 08.03
4.	Уточнити порядок взаємодії органів виконавчої влади всіх рівнів, порядок і регламент зв'язку, інформування, оповіщення у разі виникнення надзвичайних ситуацій та виконання робіт з ліквідації наслідків льодоходу повені та паводків	Управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Головне управління Національної поліції в Чернівецькій області, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
5.	Уточнити порядок доведення попереджень і оповіщень до населення, робочого персоналу та керівників усіх рівнів про можливу загрозу паводка і повені та їх орієнтовні масштаби (без увімкнення електросирен)	Управління цивільного захисту населення, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Чернівецька філія АТ «Укртелеком», Управління Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України в Чернівецькій області, Чернівецький обласний центр з гідрометеорології, районні державні адміністрації	До 08.03

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
		(районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	
6.	Забезпечити готовність комісій ТЕБ та НС регіональних та місцевих рівнів у випадку виникнення надзвичайної ситуації	Управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
7.	Привести в готовність гідрометричні споруди, спецавтотранспорт, плавзасоби, засоби вимірювальної техніки та обладнання для здійснення спостережень (у тому числі почашених) на гідрологічних постах під час пропуску льодоходу, повені та паводків. Забезпечити надійний зв'язок з гідрометеорологічними станціями та постами	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Чернівецький обласний центр з гідрометеорології	До 08.03
8.	Визначити балансоутримувачів безгосподарських гідротехнічних споруд та вжити заходів щодо їх готовності до пропуску паводкових вод	Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
9.	Організувати перевірку стану гідроспоруд, водосховищ, ставків, меліоративних систем та об'єктів, що знаходяться у зоні впливу шкідливої дії льодоходу, повені та паводків. Вжити заходів для забезпечення їх готовності до паводка, пропуску льодоходу та повені	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, управління агропромислового розвитку, управління екології та природних ресурсів, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Чернівецьке	До 08.03

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
		обласне управління лісового та мисливського господарства, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет	
10.	Забезпечити безаварійну роботу і своєчасне спостереження промислових накопичувачів згідно із затвердженими регламентами	Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
11.	Здійснити заходи щодо забезпечення безперебійної роботи водозаборів господарсько-питного призначення, водопровідно-каналізаційних споруд і мереж, систем зливової каналізації, дренажних систем, природних і штучних дренажів для відведення талої та дощової води у населених пунктах в умовах можливої повені та паводків	Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
12.	Підготувати для попередження і ліквідації негативних наслідків повені та паводків інженерну й автомобільну техніку, засоби евакуації людей, мобільне насосне обладнання, автономні джерела живлення та освітлювання, засоби забезпечення питною водою, створити резерв пально-мастильних матеріалів	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Головне управління Національної поліції в Чернівецькій області, Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
13.	Провести обстеження наявних плавзасобів незалежно	Районні державні адміністрації (районні військові	До 08.03



№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
	від форм власності, забезпечити їх готовність для залучення до дій в умовах льодоходу, повені та паводків	адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Управління Державного агентства рибного господарства у Чернівецькій області	
14.	Уточнити план евакуації та заходи щодо життєзабезпечення населення і створення необхідних побутових умов у місцях тимчасового розміщення на період евакуації	Управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	До 08.03
15.	Передбачити у складі регіонального, місцевого, оперативного і відомчого матеріального резерву, необхідний аварійний запас пально-мастильних, будівельних та сипучих матеріалів, мішків, засобів освітлювання, захисного одягу, шанцевого інструменту тощо.	Управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області,	До 08.03
16.	Забезпечити нормативні запаси реагентів, знезаражуючих засобів і реактивів для очищення та знезараження питної води, проведення посиленого відомчого лабораторного контролю і державного санітарного нагляду за якістю питної води в умовах проходження льодоходу, повені та паводків	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Головне управління Держпродспоживслужби в Чернівецькій області, Державна установа «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України»,	До 08.03

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
<b>Заходи, які реалізуються на етапі проходження льодоходу, повені і паводків</b>			
17.	Не допускати відключення гідрометеорологічних організацій, метеорологічних та гідрометеорологічних пунктів спостережень, а також важливих водогосподарських об'єктів від засобів зв'язку та енергопостачання	Департамент систем життєзабезпечення (обласної військової адміністрації), Чернівецька філія АТ «Укртелеком», АТ «Чернівціобленерго», Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Чернівецький обласний центр з гідрометеорології, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	У період проходження льодоходу, повені паводків
18.	Вжити заходів щодо захисту паромних переправ на річках. Передбачити можливість виведення на берег в період пропуску льодоходу та проходження паводка	Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області, ДП «Чернівецький облавтодор», районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	У період проходження льодоходу, повені паводків
19.	Організувати отримання гідрометеорологічної та водогосподарської інформації від суміжних держав з метою забезпечення заходів щодо безаварійного пропуску льодоходу, повені та паводків на річках, які беруть початок, (протікають) на території цих держав	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Департамент комунікацій обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації),	У період формування і проходження льодоходу, повені паводків
20.	Забезпечити проведення регулярних спостережень за гідрологічним і льодовим режимом річок під час формування та проходження водопілля, своєчасне	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Чернівецький обласний центр з гідрометеорології, Басейнове управління водних	У період проходження льодоходу,

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
	складання прогнозів і характеристик льодоходу, повені та паводків, їх уточнення та доведення до заінтересованих територіальних підрозділів центральних і місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування	ресурсів річок Прут та Сірет	повені паводків
21.	Забезпечити регулярну санітарну очистку прибережних смуг водних об'єктів	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Постійно
22.	Забезпечити у межах ділянок відповідальності вжиття заходів щодо: стійкого функціонування мостів; розчищення підмостових отворів від накопичення льоду з метою попередження виникнення льодових заторів, залишків деревини та сміття у межах ділянок відповідальності після кожного паводка	Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Чернівецькій області, ДП «Чернівецький облавтодор», станція Чернівці Івано-Франківської дирекції залізничних перевезень регіональної філії «Львівська залізниця», Чернівецьке обласне управління лісового та мисливського господарства, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Постійно
23.	Провести комплекс необхідних робіт, пов'язаних із забезпеченням захисту рослин, складів отрутохімкатів, пально-мастильних матеріалів, пунктів заправки пальним, сміттєзвалищ, потенційно небезпечних об'єктів	Управління агропромислового розвитку, Департамент систем життєзабезпечення, Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	У період проходження льодоходу, повені паводків
24.	Забезпечити розчистку кюветів, придорожніх каналів, дренажних систем та малих потоків і річок з метою недопущення затримання талих вод у місцях розташування населених пунктів	Районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової	Постійно

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
		адміністрації)	
25.	Встановити оптимальні режими роботи водогосподарських систем і комплексів з урахуванням екологічних вимог та санітарних норм і правил за участю представників природоохоронних, рибоохоронних органів та інших заінтересованих державних установ і організацій. Особливу увагу звернути на забезпечення сталого функціонування протипаводкових комплексів у басейнах річок Карпатського регіону і додержання режимів роботи водосховищ в басейнах річок Дністер, Сірет, Прут та Черемош і додержання режимів роботи Дністровського водосховища та каскадів ставків	Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, управління екології та природних ресурсів, Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Державне управління рибоохорони та регулювання рибальства в Чернівецькій області, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	У період формування і проходження льодоходу, повені паводків
26.	Посилити контроль за санітарно-епідеміологічною ситуацією на територіях підтоплених населених пунктів та після спаду води в них	Головне управління Держпродспоживслужби в Чернівецькій області, Державна установа «Чернівецький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Під час підтоплення
27.	Встановити постійні спостереження за зимівлею риби та у випадку утворення відшнурованих ділянок, розчищати рибоводні канали і організувати міграційні шляхи для риби з метою недопущення її	Управління Державного агентства рибного господарства у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Управління екології та природних ресурсів обласної	Протягом 2024-2025 років

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
	загибелі	державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	
28.	Оперативно висвітлювати в засобах масової інформації і питання про розвиток та хід пропуску льодоходу, паводка і повені, правила поведінки населення в цих умовах та заходи, що вживаються для забезпечення захисту населення і об'єктів господарювання	Головне управління ДСНС України у Чернівецькій області, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, Департамент комунікацій обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	У разі загрози та у період проходження льодоходу, повені і паводків
29.	Здійснити заходи щодо забезпечення безперебійної роботи об'єктів тепlopостачання, водозаборів господарсько-питного призначення, водопровідно-каналізаційних споруд і мереж, систем зливової каналізації автономних джерел електропостачання на випадок несприятливих погодних умов, можливого паводка, пропуску льодоходу та повені.	Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), КП «Чернівціводоканал», МКП «Чернівцітеплокомуненерго», керівники житлово-комунальних служб, Міськ ШЕП, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Упродовж осінньо – зимового періоду
30.	Переглянути при необхідності ліміти забору та використання води, ліміти скидання забруднюючих речовин. Спланувати забезпечення водопостачання населення шляхом видобутку зі закритих джерел (свердловин питного водопостачання тощо), встановити режим їх роботи. Організувати (при необхідності) пункти видачі питної та технічної води для населення, скласти графіки їх роботи, визначити транспортні засоби, що можуть бути залучені до підвозу води.	Департамент систем життєзабезпечення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), керівники водопровідно - каналізаційного господарства, районні державні адміністрації (районні військові адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Постійно

№ з/п	Заходи	Відповідальні за виконання	Термін виконання
31.	Про готовність до пропуску льодоходу, повені та паводків у 2024 році інформувати управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Відповідальні за виконання заходів, передбачених «Планом основних заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році на території Чернівецької області»	До 08.03
32.	Про виконання заходів до пропуску льодоходу, повені та паводків у 2024 році інформувати управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Відповідальні за виконання заходів, передбачених «Планом основних заходів місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо підготовки та пропуску льодоходу, повені і паводків у 2024 році на території Чернівецької області»	До 24.05

**Начальник управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)**

**Олексій ГАЙДАЙ**